



ÚJFALUSI TROMBITÁS

SZIGETÚJFALU ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA ■ 2022. szeptember

ÉVSZÁZADOS EMLÉKEK



Elrettentően kezdődött ez az év-tized, a COVID-dal. Rögtön felidézte a száz évvel korábbi spányolnátha járványt. A február végén kezdődő orosz-ukrán háború a múlt századi világháborúra emlékeztet. A nyári aszály, amely egész Európában terméskiesést okoz, rég elfelejtett évszázados éhségköveket hagy kibukkanni a nagy folyamok partján. Páratlan régészeti leletek kerülnek elő a folyómedrekből.

Községünkben is az évszázadokra szerettünk volna emlékezni persze

sokkal vidámabb formában, ezért a 320 éve július 30-án megtartott első sváb esküvőt elevenítettük fel augusztus 6-án. Szeretném elismerésemet kifejezni a Német Nemzetiségi Önkormányzat Szigetújfalu, a Magyarországi Német Népi Kultúráért Egyesület, a Német Nemzetiségi Kultúregyesület, az Egyházi Énekkar, a Zenebarátok Kórusa, a Nyugdíjas Klub tagjainak és a többi szervezeteken kívüli lakosnak, akik dolgoztak az esemény sikerén. Ahogy megszokhattuk kis falunkban, hatalmas összefogás szerveződött a ren-

dezvény mögé. Sikerült a lehető legmagasabb színvonalon véghez vinni a több órás rendezvény-folyamot. A 70 éves német nemzetiségi tánccsoportnak ez csak a bevezető mulatsága volt, az ősz folyamán még a Szüreti forgatagra és a Gálaműsorra is várják a vigadni vágyókat.

Augusztus 20-án is emlékezhettünk az évszázadokra, sőt az ezeréves keresztény Magyarország első szent királyának uralkodására, aki azt mondta: „Tartsd mindig eszedben, hogy minden ember azonos állapotban születik, és hogy semmi sem emel fel, csakis az alázat, semmi sem taszít le, csakis a gőg és a gyűlölség.” Mennyire igaza van ezer év távlatában is. Ez csak egy az Intelmek c. fiának írt műből. Érdekes elolvasni mindenkinek. A Magyar Keresztény Királyság császári nagyhatalmak (Német-Római; Bizánc) között, születőben lévő szláv államok közé ékelődve (cseh, lengyel, bolgár, horvát, szerb) megvédte magát, szövetségeseket szerzett és elismerést vívott ki.

Becsüljük meg ezeket az emlékeket, ápoljuk hagyományainkat, ezekre építve gyarapítsuk közösségünket, ezzel is erősítve nemzeti öntudatunkat.



Paulheim Vilmos

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Kivonat

Szigetújfalu Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2022. május 25-i soros ülésének jegyzőkönyvéből

A Képviselő-testület

- elfogadta a polgármesteri beszámolót a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról és a két ülés között történt fontosabb eseményekről
- úgy döntött, hogy pályázatot nyújt be a kompok, révek fenntartásának, felújításának támogatásáról szóló LVF/19277/2022-ITM kódszámmal rendelkező pályázat vonatkozásában 14.605.000,- forint összegű fenntartási, felújítási, fejlesztési munkálatok támogatására. A pályázat benyújtásához szükséges 2.921.000,- forint összegű 20%-os mértékű önkormányzati hozzájárulást az üzemeltető nyilatkozata alapján a Rudas és Társa Bt. átvállalja. Felkérte a polgármesteri hivatal, hogy a pályázatot készítse elő és nyújtsa be, valamint felhatalmazta Paulheim Vilmos polgármestert, hogy a pályázati eljárás teljes szakaszában az önkormányzat képviselőjében eljárjon.
- elfogadta a Ráckeve és Környéke Család- és Gyermekjóléti Központ 2021. évi beszámolóját a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátására vonatkozóan.
- elfogadta Szigetújfalu Község Önkormányzatának 2021. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló átfogó értékelését. A polgármester felkérte a jegyzőt, hogy az értékelést tájékoztatásul küldje meg a Pest Megyei Kormányhivatal Gyámügyi és Igazságügyi Főosztálya részére.
- a szigetújfalui 0100/2 hrsz-ú erdő többségi tulajdonosaként hozzájárulását adta, hogy a társtulajdonos a 2022-2023. évekre a szigetújfalui 10A, 10B, 10C, 10D erdőrészek tekintetében az erdészeti hatóságnál erdőgazdálkodóként bejelentkezzen.
- Felkérte a Schiller-Mészner és Társai Ügyvédi Irodát a többlethasználati megállapodás előkészítésére, egyben felhatalmazta Paulheim Vilmos polgármestert a megállapodás aláírására.
- elfogadta a „Szigetújfalu Községért” Közalapítvány 2021. évi beszámolójában foglaltakat.
- jóváhagyta a háziiorvosi feladatok ellátására Szigetújfalu Község Önkormányzata és a Sziget-Háziiorvos Egész-

ségügyi Szolgáltató Kft. között 2015. július 21-én létrejött háziiorvosi feladatellátási szerződés módosítását.

Felhatalmazta Paulheim Vilmos polgármestert a feladatellátási szerződés aláírására.

- elfogadta a Dabas és Környéke Vízügyi Kft. 2021. évi tevékenységéről szóló beszámolóját.

- jóváhagyta a Dabas és Környéke Vízügyi Kft. 2022. évi üzleti tervét.

- úgy döntött, hogy a Felső-Homokhátság Vidékfejlesztési Egyesületben fennálló tagsági jogviszonyát 2022. december 31. napjával megszünteti.

Felkérte a polgármesteri hivatal, hogy a Felső-Homokhátság Vidékfejlesztési Egyesület felé a kilépéssel kapcsolatban intézkedjen.

- úgy döntött, hogy működőképességének megőrzése érdekében Magyarország 2022. évi központi költségvetéséről szóló 2021. évi XC. törvény 3. melléklet 2.1.5 pont szerint pályázatot kíván benyújtani az önkormányzatok rendkívüli támogatására vissza nem térítendő támogatás formájában.

- elfogadta a Szigetszentmiklós Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság 2021. évi tűzvédelmi tevékenységéről szóló beszámolóban foglaltakat.

- döntött szociális étkeztetés költségének 2022. február 1. – 2022. december 31. közötti időszakra vonatkozóan átvállalásáról.

- a 13/2015. (IX.1) számú fiatalok helyi életkezdési támogatásról szóló önkormányzati rendeletében foglalt előírásokra tekintettel 1 fő Kedvezményezett számára fiatalok helyi életkezdési támogatását állapította meg.

A támogatás összege egyszeri, melyet önkormányzati költségvetési számláról a Szigetújfalu Község Önkormányzata utal át Kedvezményezett Kincstári Start-értékpapírszámlájára.

Kérelmező a határozat ellen a kézhezvételtől számított 15 napon belül a Pest Megyei Kormányhivatalhoz címzett, de Szigetújfalu Polgármesteri Hivatalához benyújtott illetékmentes fellebbezéssel élhet.

Szigetújfalu Község Önkormányzat Képviselő-testülete

- elfogadta a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat helyi szabályozásáról szóló 10/2022. (V.26.) önkormányzati rendeletét. (A ren-

deletet teljes terjedelmében a Polgármesteri Hivatal hirdetőtábláján olvashatják.)

Kivonat

Szigetújfalu Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2022. június 29-i soros ülésének jegyzőkönyvéből

A Képviselő-testület

- elfogadta a polgármesteri beszámolót a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról és a két ülés között történt fontosabb eseményekről

- úgy döntött, hogy a 45/2022. (IV.13.) és 46/2022. (IV.13.) számú KT döntéseiben foglalt feltételek teljesülése esetén a Szigetújfalu 2676 helyrajzi számú önkormányzati tulajdonú ingatlan – kérelmező szomszédos ingatlanra felőli – 4 méter szélességű részét kérelmező részére értékesíteni kívánja. A vételárat az előzetes értékbecslés alapján bruttó 800.000,- Ft-ban határozta meg.

Felkérte a polgármesteri hivatal a földhivatali átminősítési, valamint annak sikeressége esetén a szigetújfalui 2675 és 2676 hrsz-ú ingatlanokat érintő telekhatárrendezési eljárás lefolytatására.

A vételár egyösszegű megfizetése a szerződéskötéskor esedékes.

Felkérte a Schiller Ügyvédi Irodát az adásvételi szerződéstervezet elkészítésére.

Felhatalmazta Paulheim Vilmos polgármestert az adásvételi szerződés aláírására.

- úgy döntött, hogy a 47/2022. (IV.13.) és 48/2022. (IV.13.) számú KT döntéseiben foglalt feltételek teljesülése esetén a Szigetújfalu 469/2 helyrajzi számú önkormányzati tulajdonú ingatlant kérelmező részére értékesíteni kívánja. A vételárat az előzetes értékbecslés alapján bruttó 128.000,- Ft-ban határozta meg.

Felkérte a polgármesteri hivatal a földhivatali átminősítési eljárás lefolytatására. A vételár egyösszegű megfizetése a szerződéskötéskor esedékes.

Felkérte a Schiller Ügyvédi Irodát az adásvételi szerződéstervezet elkészítésére.

Felhatalmazta Paulheim Vilmos polgármestert az adásvételi szerződés aláírására.

- úgy döntött, hogy az önkormányzat vagyonáról és a vagyongazdálkodás szabályairól szóló 10/2011. (VI.29.) önkormányzati rendelet 10. § (3) bekezdése és



4. melléklete szerint nyilvános pályázati eljárás útján – értékesíteni kívánja a kizárólagos tulajdonában álló forgalomképes, szigetújfalui 427 hrsz-ú, Fűzfa utca 5. szám alatti ingatlant.

Az ingatan induló ajánlati ára 25 millió forint.

Felhatalmazta a polgármesteri hivatalt a vagyonrendelet szerinti nyilvános pályáztatási eljárás lefolytatására.

- elfogadta a 2022. II. félévi üléstervét.
- az előterjesztést megtárgyalta és elfogadta a Duna-Tisza közti Hulladékgazdálkodási és Környezetvédelmi Önkormányzati Társulás Társulási Megállapodásának III. számú módosítását.

➤ jóváhagyta a fenntartásában működő Regenbogen Német Nemzetiségi Óvoda-Bölcsőde óvodai egységét érintő Házirendjének módosítását.

➤ úgy dönt, hogy a lemondással érintett alpolgármesteri tiszteletdíj és költségterítés összegéből egy havi, 283.820.-Ft összeget a Magyarországi Német Népi Kultúráért Egyesület 2022. évben megrendezésre kerülő programjainak lebonyolítására, költségeinek finanszírozására fordít.

A képviselő-testület felkérte a polgármesteri hivatalt az támogatási szerződés előkészítésére.

➤ úgy döntött, hogy nem kíván jelöltet állítani „Pest Megye Környezetvédelméért Díj” 2022. évi adományozására vonatkozóan.

➤ úgy döntött, hogy nem kíván jelöltet állítani a „Kulturált Települési Környezet Díj” 2022. évi adományozására vonatkozóan.

➤ úgy döntött, hogy – a Vantage Towers Zrt. vételi megkeresése alapján – előzetesen értékesíteni kívánja a kizárólagos tulajdonában álló szigetújfalui 665 hrsz-ú ingatlan egy részét.

Felkérte a polgármesteri hivatalt, hogy vizsgálja meg a területrész eladásának lehetőségét.

Az ingatlanrész induló ajánlati ára 28 millió forint + ÁFA.

A képviselő-testület felhatalmazta a polgármestert az ajánlattevő céggel a vételi ár vonatkozásában további egyeztető tárgyalások lefolytatására.

Szigetújfalu Község Önkormányzat Képviselő-testülete

➤ elfogadta Szigetújfalu Község Önkormányzat tulajdonában lévő lakások és helyiségek bérleti díjának meghatározásáról szóló 17/2017. (XI.6.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló 11/2022. (VI.29.) önkormányzati rendeletét. (A rendeletet teljes terjedelmében a Polgármesteri Hivatal hirdető tábláján olvashatják.)

➤ elfogadta a Szigetújfalui Polgármesteri Hivatal dolgozóit megillető egyéb juttatásokról és támogatásokról szóló 12/2022. (VI.29.) önkormányzati rendeletét. (A rendeletet teljes terjedelmében a Polgármesteri Hivatal hirdető tábláján olvashatják.)

Kivonat

Szigetújfalu Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2022. július 18-i rendkívüli ülésének jegyzőkönyvéből

➤ megismerte a Napköziotthonos konyha belső ellenőrzési jelentésében

foglaltakat. Utasította a Napköziotthonos Konyhát és a Polgármesteri Hivatalt, hogy az ellenőrzési jelentésben feltárt szabálytalanságok megszüntetéséről gondoskodjon.

➤ a 66/2022. (V.25.) számú határozatában foglalt 2022-2023. időszakot 2022. augusztustól 1-től 2026. augusztus 1-ig tartó időszakra módosította.

➤ úgy döntött, hogy a települési önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárlásához kapcsolódó támogatása alapján 26 erdei m3 mennyiségű kemény lombos tűzifát igényel. A vállalt önerő összege legalább 33.020,- Ft. Az önerő összege az ellátottak pénzbeli juttatásai előirányzat terhére kerül megállapításra. Szigetújfalu Község Önkormányzata vállalta, hogy a szociális célú tűzifában részesülőtől ellenszolgáltatást nem kér.

Szigetújfalu Község Önkormányzat Képviselő-testülete

➤ elfogadta az intézményi térítési díjakról szóló 3/2017. (II.17.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló 13/2022. (VII.21.) önkormányzati rendeletét. (A rendeletet teljes terjedelmében a Polgármesteri Hivatal hirdető tábláján olvashatják.)

Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy a döntések jegyzőkönyvei, előterjesztései megtalálhatóak a www.szigetujfalu.hu weboldalon. Továbbá a rendeletek részletes és hatályos szövegét megismerhetik a www.szigetujfalu.hu és a www.njt.hu oldalakon.

Szigetújfalu Község Önkormányzat Képviselő-testülete a 2022. 08. 15-től fizetendő térítési díjak mértékét az alábbiak szerint határozta meg:

| Megnevezés | étkezés típusa | Összesen (Ft) |
|--|---------------------------------|---------------|
| Regenbogen Német Nemzetiségi Óvoda-Bölcsőde BÖLCSŐDE | reggeli, tízórai, ebéd, uzsonna | 639,- |
| Regenbogen Német Nemzetiségi Óvoda-Bölcsőde ÓVODA, Szigetszentmártoni Gesztenyés Óvoda | tízórai, ebéd, uzsonna | 815,- |
| Móra Ferenc Általános ISKOLA | tízórai, ebéd, uzsonna | 815,- |
| | tízórai, ebéd | 635,- |
| | ebéd, uzsonna | 635,- |
| | ebéd | 455,- |
| Időskorúak Klubja | reggeli, ebéd, uzsonna | 1465,- |
| | ebéd | 1130,- |
| Nem rendszeres átmeneti segélyként ebéd | ebéd | 1249,- |
| Vendégebéd | ebéd | 1418,- |
| Ételszállító doboz napi díja | | 220,- |

NÉPSZÁMLÁLÁS – 2022

A népszámlálás egy mindannyiunkat érintő, általában tízévente ismétlődő adatgyűjtés. Az egész országban egy időben, azonos tartalommal és egységes módszertani alapon hajtják végre, kiterjed minden lakásra és személyre. A népszámlálás révén pontos és részletes képet kaphatunk hazánk népességének nagyságáról, demográfiai jellemzőiről, egészségi állapotáról, iskolázottságáról, foglalkoztatottságáról, nemzetiségi és vallási összetételéről, élet- és lakáskörülményeiről.

Adatai megbízható alapot nyújtanak a településünket és a szűkebb lakókörnyezetünket érintő legfontosabb gazdasági, szociális és területfejlesztési döntések előkészítéséhez.

Fontos információval szolgálnak a helyi ellátási, szolgáltatási igényekről.

Láthatóvá teszik társadalmunk kisebb csoportjait, például a fogyatékossgal élőket, a nemzetiségi, vallási közösségeket.

A népszámlálásból nyert információk segítik a vállalkozásokat is, ezek ismeretében biztosabban tervezhetik például egy új üzlet megnyitását, vagy a helyi szolgáltatásaik bővítését.

A népszámlálás adatai alapul szolgálnak tudományos kutatásokhoz, elemzésekhez is.

A magyarországi népszámlálás egy globális program része, hiszen a világ valamennyi országában tartanak közel egy időben népszámlálást. A népszámlálási adatok segítségével adunk pontos képet magunkról a szomszédos országoknak, az Európai Uniónak, az egész világnak.

A népszámlálás időtartama

Október 1. és 16. között önállóan online lehet kitölteni a kérdőíveket.

Október 17. és november 20. között számlálóbiztosok keresik fel azokat a háztartásokat, amelyek október 16-ig nem töltötték ki online a kérdőívet.

November 21. és 28. között a település jegyzőjénél tehetnek ennek eleget adatszolgáltatási kötelezettségüknek azok, akik november 20-ig ezt nem tették meg.

A népszámlálás eszmei időpontja 2022. október 1-je 0 óra, azaz az ekkor fennálló állapotot alapul véve kell a kérdőív kérdéseit megválaszolni.

A népszámlálás akkor eredményes, ha pontos képet ad hazánk lakosságáról. Ezért is fontos, hogy a népszámlálásban mindannyian részt vegyünk, ami egyébként a népszámlálásról szóló 2018. évi CI. törvény szerint kötelességünk is.

Kérdőívet kell kitölteni mindenkiről, aki Magyarországon él; azokról is, akik átmenetileg, 12 hónapnál rövidebb ideig külföldön tartózkodnak; a külföldi állampolgárokról is, ha legalább 3 hónapja Magyarországon tartózkodnak. A népszámlálás során a lakáskörülményekről is nyilatkozunk. A lakásadatok segítségével pontos képet kaphatunk a háztartások lakáskörülményeiről. Összeírásra kerül az ország területén minden lakás, lakott üdülő és lakott egyéb lakóegység, közösségi éjszakai elhelyezést szolgáló intézmény.

Fontos, hogy az üresen álló lakásokról is ki kell tölteni a kérdőívet.

A KSH minden magyarországi lakcíme postai felkérő levelet küld szeptember utolsó napjaiban.

A népszámlálás nem a bejelentettség szerinti, hanem a tényleges élethelyzetet méri fel. Az, hogy kik élnek az adott lakcímen, a kitöltött kérdőívekből derül majd ki, előzetesen nem ismert, ezért a felkérő levél nem névre szól, csak a lakás címe (házzámszám) szerepel a címzésben.

Annak érdekében, hogy a felkérő levelek minden háztartásba eljussanak, kérjük, még a népszámlálás előtt gondoskodjanak arról, hogy házuk falán vagy a kerítésen látható legyen a házzám. Ezzel nagymértékben megkönnyítik a felkérő leveleket kézbesítők munkáját.

Kérjük, őrizze meg a felkérőlevelet!

A felkérő levélben a népszámlálásról szóló hasznos információk mellett egy 12 jegyű belépési kód is található, ennek segítségével tudja minden háztartás önállóan, interneten kitölteni a kérdőívet. A szociális, felsőoktatási vagy más bentlakásos intézményben lakók az intézmény vezetőjétől kapják meg a felkérő levelet, míg a fedél nélkül élők szociális munkások segítik a népszámlálásban való részvétel során.

A népszámlálási kérdőívet önállóan, interneten keresztül október 1. és 16. között lehet kitölteni.

Egy erre a célra létrehozott zárt rendszerű, online felületen, amelybe a felkérő levélben szereplő egyedi, 12 jegyű belépési kóddal lehet belépni.

Mindazok, akik október 16-ig online kitöltik a népszámlálási kérdőívet, nyere-ményjátékban vehetnek részt, amelynek keretében az online kitöltési időszak alatt naponta 5 db 100 000 forint értékű ajándékutalványt sorsol ki a Központi Statisztikai Hivatal a kitöltők között.

Azokat a háztartásokat, amelyek október 16-ig nem töltik ki interneten a kérdőívet, számlálóbiztosok keresik fel október 17. és november 20. között.

Akik november 20-ig nem teljesítik adatszolgáltatási kötelezettségüket, november 21. és 28. között a település jegyzőjénél jelentkezve tehetnek ennek eleget.

A népszámlálási kérdőív kitöltése egy átlagos háztartásban körülbelül 30 percet vesz igénybe.

Minden háztartásban ki kell tölteni egy lakáskérdőívet és annyi személyi kérdőívet, ahányan a lakásban laknak. Fontos, hogy az üresen álló lakásokról is ki kell tölteni a kérdőívet.

A kérdőíven a lakással, a lakásban élő személyekkel kapcsolatban tesznek fel kérdéseket.

A kérdésekre a válaszadás kötelező, de a nemzetiségre, az anyanyelvre, a családi, baráti közösségben beszélt nyelvre, a vallásra, az egészségi állapotra és a fogyatékossgra vonatkozó kérdések megválaszolása önkéntes.

Különösen fontos azonban, hogy az önkéntesen megválaszolható kérdésekre is választ adjanak, ugyanis a népszámlálás az egyetlen olyan adatforrás, amelyből lehetőség nyílik megismerni a hazai nemzetiségi és vallási viszonyokat, az egyes nemzetiségekhez, illetve felekezetekhez kötődők számának, társadalmi, területi jellemzőinek változásait. Az egészségproblémával, fogyatékossgal élők helyzetének javítását, esélyegyenlőségének biztosítását célzó programok szempontjából az egészségi állapotra, fogyatékossga vonatkozó adatok a többihez hasonlóan szintén különleges értéket képviselnek. Az egészségproblémával, fogyatékossgal élő emberek életkörülményeiről más adatforrásból ilyen részletes információk nem

»»»
állnak rendelkezésre, így nemcsak az egészségügyi és szociális döntések előkészítéséhez, de az érdekképviselési szervezetek számára is nélkülözhetetlenek.

A hazai népszámlálások 150 éve alatt a gyűjtött adatok témakörei csak kismértékben változtak, az egyes kérdések megfogalmazása azonban mindig alkalmazkodik a korhoz, és az aktuális adatigényeknek megfelelően megjelennek új kérdések. A 2022. évi népszámlálás kérdőíve a legutóbbi, 2011. évihez képest a következő újdonságokat tartalmazza:

Digitális jártasság

A személyi kérdőív egyik meghatározó témakörét jelentik az iskolázottságra

vonatkozó kérdések. A világban való eligazodáshoz, a munkaerőpiaci érvényesüléshez az iskolai végzettség mellett napjainkban elengedhetetlen a digitális eszközök, az internet kínálta lehetőségek használatának képessége. Az új kérdés a válaszadók digitális jártasságáról gyűjt információt.

A név megadása

A név megadásával ellenőrizhetővé válik, hogy mindenkitől beérkezett-e a kérdőív, továbbá így biztosítható az is, hogy mindenki csak egyszer szerepeljen a népszámlálási eredményekben. A nemzetközi népszámlálási gyakorlatban általános a személyazonosítás.

A KSH célkitűzése, hogy a népszámlálás során minél inkább tehermentesítse a lakosságot. Ezt a különböző hivatalos

nyilvántartásokban meglévő adatok felhasználása teszi lehetővé.

Energiahatékonyság és internethasználat:

A lakás felszereltségére vonatkozó kérdésben a kérdőív az energiahatékonysággal és internethasználattal kapcsolatos eszközök meglétére is rákérdez.

A népszámlálással kapcsolatos folyamatosan frissülő adatok, többek között a cikkben szereplő információk is a www.nepszamlalas2022.hu weboldalon érhetők el.

Hangay Marianna

jegyző

helyi népszámlálási felelős

ELEKTROMOS HULLADÉKGYŰJTÉSI AKCIÓ

A ROLFIM Kft. és Szigetújfalu Község Önkormányzatának szervezésében elektromos és elektronikai hulladék berendezés (e-hulladék) gyűjtést szervez, amely során INGYEN leadhatja összegyűjt e-hulladékát.

Az őszi elektronikai hulladék gyűjtésénél lehetőség nyílik a lakosok számára a régi képcsöves készülékek (televízió) 2.000.-Ft/db térítés ellenében történő leadására is.

Az e-hulladékgyűjtés ideje: 2022. október 8, (szombat), 08:00-12:00-ig.

Az e-hulladékgyűjtés telepített gyűjtőhelye: 2319 Szigetújfalu, Fő út 45., Polgármesteri Hivatal udvara.

Mi az e-hulladék gyűjtési akció célja?

Gyűjtés szervezői elkötelezett hívei a környezet védelmének, ezért szeretnék elérni, hogy szélesedjen az újrahasznosítható hulladékok begyűjtésének köre. Az e-hulladék különleges gyűjtést és kezelést igényel – azaz nem gyűjthető a háztartási vegyes hulladékkal. Az elektronikai hulladékok a sok újrahasznosítható másodnyersanyag mellett számos mérgező anyagot – nehézfémeket (ólom, kadmium, higany, króm) is tartalmazhat, amelyek a környezet számára nagy veszélyt jelenthetnek. Az e-hulladék má-



sodnyersanyagokat is rejt, amelynek jelentős része újrahasznosítható. Ennek ellenére nagy részük ma mégis hulladéklerakókba, erdőszélekre, illegális lerakókba, vagy illetéktelen kezekbe kerül.

A cél az, hogy az e-hulladék minél nagyobb mértékben hasznosuljon, illetve a benne található környezetre, emberre veszélyt jelentő mérgező anyagok ellenőrzött körülmények között kerüljenek ki környezetünkől.

Védjük együtt környezetünket! Kérjük, vegyen részt felhívásunkban!

Gyűjtés során leadható elektronikai berendezések a teljesség igénye nélkül.

„minden, ami valaha árammal, elemmel, akkumulátorral működött”

A ROLFIM Kft. lehetőséget biztosít, hogy **egész évben a 2310 Szigetszentmihály-Gyártelep ÁTI-Sziget Ipari Park alatti telephelyén** használt, illetve hulladékká vált elektromos és elektronikai berendezéseket **térítésmentesen átveszi H-P-ig, 8-13 óra között.** Elektronikai hulladékgyűjtéssel kapcsolatosan érdeklődni szintén a 06-30-942-4026, 06-30-319-2381-es telefonszámokon lehet!

Együttműködésüket előre is köszönjük,

Elektrotechnikai és Finommechanikai
ROLFIM Kft.

I. SVÁB LAKODALOM SZIGETÚJFALUN/ I. SCHWÄBISCHE HOCHZEIT IN UJFLUCH

Mint tudjuk, az első sváb telepések 1700 körül érkeztek kisfalunkba a Dunán Németországból, tutajokon un. Ulmer Schachteleken. Az első egyházi bejegyzés szerint, 1702.07.30-án kötött Mathias Cristoph és Ursula Brunnerin házassága. E házasságkötésnek tisztelegve rendezte a Magyarországi Német Népi Kultúráért Egyesület és a Német Nemzetiségi Önkormányzat Szigetújfalu közösen az I.Sváb esküvőt, valamint a 70 éves Német Nemzetiségi Tánccsoport jubileumi rendezvénysorozatának első állomása is volt e rendezvény!



Német Nemzetiségi és Közösségi Ház a menyasszony otthona volt ebben az esetben (Finszter Fanni & Papp Tamás)

A ruhákról, az esemény folyamáról a tánccsoport, a menüről pedig a német önkormányzat gondoskodott. Maga a szervezés, együtt gondolkodás, gyűjtőmunka már több, mint egy évvel ez előtt elkezdődött. A pályázatok megírása is a 2021-es év feladata volt.

Így történt, hogy a Német Nemzetiségi Önkormányzat Szigetújfalu a 2021-es évben az esküvő-lakodalom ételköltségeire, menüsorra pályázott és nyert. Hála és köszönet Magyarország Kormányától és a Bethlen Gábor Alapkezelőtől kapott összegből sikeresen telje-

sítettük a pályázatban vállaltakat. A pályázati azonosítónk: NKUL-KP-1-2022/2-000852

Már az előző esztendőben ismerős gazdákat felkeresve megrendelésre került a tyúk, kakas, melyekből az aranyló húsléves készült!

Mi is a sváb hagyományos, ünnepi menüsor?

A következő

Házi tyúkból, kakasból aranyló húslévest főzünk. Nagyon lassú tűzön, éppen, hogy gyöngyözzön a leves! Finom zöldségekkel, fűszerekkel főzzük készre.

Tálalása:

Először a tyúklevest, tésztát, zöldségeket tálaljuk. Ezt követi a főtt tyúkhús paradicsom mártással. A leveshez a tésztát Firnigel Mihályné (Cilike) készítette finom házi tojásból. Természetesen csigatésztával az igazi a jó tyúkhúsleves.



»»» A következő fogás a csirkepaprikás kuglóffal! Most sem maradt el ez az étel sem.



Majd következnek a sülték, rántott húсок, és természetesen a sült kacsca!



Köret nyáron petrezselymes burgonya, télen hagymás krumpli, párolt káposzta, rizs, savanyúság.

A svábok hagyományosan-mivel szőlőtermő vidék volt Újfalu, fröccsöt, bort ittak az ételekhez. A gyerekek házilag készített málnaszörpöt kaptak.

A főétel után következett az aprósütemény, majd a házi készítésű torták. Általában diós, csokis és citromos, mint ebben az eseten is. Az ételeket a táncos fiúk szolgálták fel.



Éjfélkor a menyasszonyi táncot követően, hagyományosan az éjféλι vacsora nyári időszakban a töltöttkáposzta volt. Mi is így tettünk és finom káposztával kedveskedtünk a vendégeknek.





Az ételek elkészítésében Kiss Piroska bizonyította szakácstudományát.



Előzetes konzultáció szerinti főzés jól sikerült. Minden ízvilág tökéletesen passzolt a régi idők finom esküvői étkeire.



Hála és köszönet minden segítőnek, közreműködőnek az esemény szervezésében és lebonyolításában való részvételért.

Tominné Werny Anna
NNÖSZ elnöke

ÉRTÉKTEREMTÉS – HAGYOMÁNYÁPOLÁS

Atanévek indítása, előkészítése minden évben nagy feladat az intézményeknek. A munka dandárjára augusztus 20-a után szokott sor kerülni. Így volt ez az eddigi években is. A nyári szabadságok után a pedagógusok is nagy lelkesedéssel fognak hozzá az előkészítő munkákhoz. Ezen időszak egyik legszínesebb, mára már hagyományossá váló rendezvénye a „LECSÓFŐZŐ FESZTIVÁL” a Pajta Pub szervezésében.

Ebben az évben már ötödik alkalommal kerül megszervezésre a jótekonysági program. Az esemény ötletgazdája, és szervezői Móni és Guszti egy nagyon szép gondolattal kapcsolták össze a versenyt. Az elkészített ételek kiállításából befolyt összeget a falu fiataljai számára ajánlották eddig is és most is fel. Az óvoda és az általános iskola kapta meg a felajánlást.

A tavalyi évben az általános iskola kapta meg a felajánlást, melyen a digi-

tális oktatás segítéséhez vásároltunk eszközöket. Köszönjük a felajánlason túl, a remek programot is. Eddig három alkalommal vett részt a pedagógusok csapata a versenyen, ahol mindig szívesen előre engedték a főzőtársakat.

A rendezvény túlmutat a kulináris élvezetek hajhászásán. Fő gondolatként az ifjúság olyan irányú nevelése jelenik meg, mely a fiatalok számára egy példát, egy közösségformáló programot nyújt. Egy lehetőséget mutat arra, hogy hogyan lehet egy akár, családcentrikus vagy munkahelyi kollektívára épülő, avagy baráti társaságokkal kulturált hasznos szabadidős tevékenységet végezni úgy, hogy közben még a segítségnyújtás, az adományozás is jelen legyen.

Szeretnék köszönetet mondani a szervezőknek! Napjainkban az ilyen fajta gondolkodás, igen ritka. Bízom benne, hogy egyre gyakoribbá válik majd a jövőben. Nagy megtiszteltetés

számunkra pedagógusok számára az, ha valaki mellénk áll, valamilyen módon segíti a munkánkat. Pedagógus társaim nevében is köszönöm ezt a mentalitást, a rendezvényt, a támogatást.

Értéket teremteni nem csak anyagiak megszerzésével, nem csak materiális javak megteremtésével lehet. Az értékteremtés egyik legjobban jövedelmező alternatívája a gondolkodásmód, a szemléletmód alakítása, formálása. Ezt tartják szem előtt a rendezvény szervezői is. Ezúton is gratulálok nektek, Móni és Guszti!

További sikeres életetekhez jó egészséget, további kreatív ötleteitek megvalósítását, és sok-sok kitaratást kívánok!



Üdvözlettel;
Deák Csaba

KIRÁNDULÁS A MAGYAR KULTURÁLIS KINCSEK ÉS TÖRTÉNELMI EMLÉKHELYEK SZÍNTEREIN, HORVÁTORSZÁGBAN



HATÁRTALANUL!

Iskolánk hetedikes tanulói, közösen a Szigetcsépi Általános Iskola tanulóival, május 30-tól június 2-ig, sikeresen megnyert pályázat keretében, tanulmányi kiránduláson vehettek részt Horvátországban. Kirándulásunk céljaként a magyarokhoz fűződő kulturális és történelmi emlékhelyek felkérését, megismerését, a határon túli magyarság életével kapcsolatos tudásunk bővítését tűztük ki. Úti célunk Horvátország volt, ahol csodálatos négy napot töltöttünk el.

A program részeként az előkészítő foglalkozások alkalmával rendhagyó történelem órán magyarázta el Korek Károly Györgyné tanárnő, hogy mi az oka annak, hogy ennyi magyar él a határainkon kívül.

Jártunk a Magyarság Háza szervezésében az Uránia moziban, ahol egy külhoni magyar lány életébe kaptunk betekintést.

Végül pedig a tanulók csoportmunkában készültek fel az egyes helyszínek látnivalóiból, érdekességeiből, majd ezeket bemutatták egymásnak.

A kirándulásunk első állomásaként Csáktornyára, a Zrínyiek sásfészkéhez érkezünk. Tettünk egy sétát a csáktornyai várnál, megkoszorúztuk a turul madaras központi emlékoszlopot.

Következő állomásunk Varasd volt, amely mintegy 10 évig Horvátország fővárosaként működött. Városnézésünk során felkerestük az Erdődyek várkastélyát, és tettünk egy sétát Európa talán legszebb barokk belvárosában.

Napunk végén elfoglaltuk tengerparti szállásunkat Krajevican. A szobák rendezettek voltak, kilátásunk csodás, közvetlenül a tengerre nézett. Ebben a hotelben gazdag svédasztalos étkezés várt bennünket, ahol magunk állíthattuk össze, hogy mit és mennyit kívánunk enni. Az étkezés változatos és bőséges volt. Úgymond „hab a tortán”, hogy a kilátás az étkezőből a tengerre lenyűgözött mindenkit. Két éjszakát töltöttünk itt.

Második napunkon a Fiuméhez tartozó Tersattoba látogattunk el. Felkerestük Tersattoi Mária búcsújáró templom kápolniját, amely magyar hadihajók emlékét őrzi. Felsétáltunk Tersatto várába, melyet a Frangepánok építettek a 13. században. Megnéztük a magyar időkben épült piacot, a színházat, a Magyar Királyi Tengerészeti Hatóság épületét. Láthattuk a magyar feliratú kiskötői bójákat és a Baross emléktáblát.

Délutáni programként Abbáziába, a tengerpartra látogattunk, ahol mindamellelt, hogy megcsodáltuk a régi nemesi származású magyar családok viláit, a gyerekeknek fürdőzésre is adódott lehetőségük.

A kora délutáni órákban fakultatív programként hajókiránduláson vettünk részt az Adrián, a 90 percnyi panoráma hajózás során megtekinthettük a part menti épületeket, Lovran gyönyörű tengerpartját.

A gyerekek nagyon élvezték az utat, majd visszatérve a szállásunkra, a bátrabbak még újra fürdöthettek a tengerben. Az esti fürdőzés romantikája és a jó idő nagyon vonzó volt a tanulók részére. Bizonyára örök élmény marad!

Harmadik napunkat Zágrábban, Horvátország fővárosában töltöttük. A városnéző séta után meglátogattuk a Káptalandombon emelt székesegyházat, a horvát Szábort, vagyis az országgyűlést, amely a Szent Márk templomra néz, amelyen Horvátország és Zágráb címerét Zsolnai cserépből rakták ki. A szabadidőben a gyerekeknek alkalmuk volt helyi édességek, ajándékok vásárlására.

Harmadik éjszakánkat Csúzán töltöttük, egy barátságos panzióban, ahol mindenki magyarul beszélt, s ez tovább fokozta az otthonosság érzését. A belső udvarban egy nagy közösségi tér helyezkedett el, így a két iskola diákjai egy kellemes, vidám estét tölthettek el együtt.

Utolsó napunkon ellátogattunk a várdaróci tájházba, amely a falu központjában található, és ahol megismerhettük a baranyai magyarság hagyományait. Egy gazdag gyűjteményű kiállítást nézhettünk végig, előadásokat hallgathattunk meg, vetítést láthattunk. A gyerekek nagy érdeklődéssel hallgatták, főként a település népszokásának történetét, a kakasütést. Most már nem élő állattal őrzik ezt a hagyományt, hanem bábukkal, és jelmezes felvonulás is kapcsolódik hozzá.

Utunk további állomásaként a Kópácsi-Rét Nemzeti Parkban tettünk egy sétát. Bár nem a tervezett mocsarak fölött lévő fapallókon vitt utunk, de így is megcsodálhattuk a több hektáron elterülő védett területet.

Villám látogatást tettünk a Laskói Általános Iskolában, ahol igazán szívélyesen fogadtak bennünket, körbevezettek az épületben, beszélgettünk az életükről, munkájukról, találkozhattunk az ottani 7-es és 8-os diákokkal is.

A Dráván átkelve érkezünk meg Eszékre, ahol valamikor az a török fahíd állott, amelyet Zrínyi égetett fel. A főtéren megtekinthettük a Szent Péter és Pál Nagytemplomot és a főbb nevezetességeket.

Hazaérkezve értékelő foglalkozásokon beszélgettünk meg élményeinket, a látottakat; értékeltük, mi tetszett a legjobban. Elmeséltük iskolánk összes diákjának, hogy hol voltunk, milyen alkalmából, miket tapasztaltunk. Mindezt prospektusokkal, fényképekkel, táblákkal, személyes élménybeszámolókkal tettük élvezetesebbé.

Egy csodálatos útban volt részünk, ahol nagyon sok élménnyel és tudással gazdagodva jöttek haza tanulóink. Láthatták, hogy a határainkon kívül, a házáinkat körül ölelő országokban is élnek magyarok, akik különböző módokon, de hűen őrzik nyelvüket, hagyományukat, magyarságukat.

Nagyszerű lehetőség a „HATÁRTALANUL” pályázati rendszer, mely Magyarország minden iskolájának elérhető. Itt Szigetújfaluban az elmúlt hét tanévből négy alkalommal tudtunk sikeresen pályázni. Ez, ha azt is figyelembe vesszük, hogy közben két év pandémiás időszak is volt, nagyon jó aránynak tekinthető. Ezen időszak alatt mintegy száz újfalusi tanuló jutott el külfonba az iskola szervezésében. Ezeket a kirándulásokat úgy tudtuk megszervezni, hogy a szülőket minimális anyagiakkal kellett csak terhelni.

A jövőben is keressük azokat a lehetőségeket, amelyekkel diákjainkat új élményekhez, a világ megismerésének újszerű és változatos lehetőségeihez tudjuk juttatni.

» »



Köszönöm a szülők segítő készségét, kollégáim munkáját, az elmúlt évek hasonló programjainak szervezése során.

Szigetújfalu nem olyan nagy község, hogy ne legyen talán mindenkinek valami kapcsolata, kötődése ismeretsége valamely olyan diákunkkal, akik részt vettek ilyen programjainkon. Ha gondolják, kérdezzék meg őket arról, hogy

milyen élményeik vannak nekik ezen kirándulásokról. Valószínűleg Ők még több személyes élménnyel tudják kiegészíteni az olvasottakat.

Végezetül szeretném megköszönni a Szigetcsépi Általános Iskola kollégáinak is azt a munkát, amelyet közösen végeztünk el. Azt is szeretném megosztani mindenkivel, hogy a kirándulásról írtak hasonló formában jelentek meg a

szigetcsépi helyi lapban is, az egyezőségek teljesen természetesekek, hiszen ugyanazon kiránduláson vettünk részt.

A kirándulásról bővebb, képanyagokkal illusztrált beszámolót az iskola honlapján találhatnak.

Tisztelettel és köszönettel, további szép napokat és jó egészséget kívánok minden kedves olvasónak!

Deák Csaba

NÉHÁNY GONDOLAT AZ ELMŰL IDŐSZAKRÓL

Szigetújfalui Móra Ferenc Általános Iskola



Tisztelt Olvasó!

Az elmúlt időszakban nem sok cikk jelent meg a Szigetújfalui Móra Ferenc Általános Iskoláról a lapban. Ám, most úgy érzem meg kell osztanom néhány gondolatomat Önökkel az elmúlt időszakról.

Amit naponta átéltek, tapasztaltak, az az lehetett, hogy a falu gyermekei járnak az iskolába. Az intézmény működik. Működött a **COVID** időszak alatt is. Csak akkor volt „különleges” oktatás, amikor az egész ország területére tantermen kívüli digitális oktatást rendeltek el. Nem volt egyszerű, sem a szülőknek, sem a tanulóknak, sem a pedagógusoknak. Nem! S nem tudom mi lesz a jövő.

Napjaink felgyorsult, digitalizálódott, értékváltozáson átesett világában az iskolának és az oktatásnak is meg kell újulnia. A megváltozott körülményekhez kell alkalmazkodni tanulóknak, szülőnek, pedagógusnak egyaránt. A nevelési – oktatási folyamat minden szereplőjének a tevékenysége átalakulóban van.

Ehhez az átalakulási folyamathoz jött még a világjárvány okozta különleges állapot.

Néhány szösszenet a múltból.

Diákjainkkal együtt átértékeltük a digitális tantermen kívüli oktatás módszerét. Az első alkalommal még nehezen és több platformon folyó munkára a „különleges” jelző volt a legtalálhatóbb. A pedagógusok részéről a próbálkozások és a kísérletezgetések voltak a meghatározó tevékenységek. A kollégák különböző ütemben sajátították el az új felületek használatát, az új módszereket. Nagyon pozitív volt, hogy a kollegialitás a közös cél, a tanulók minél nagyobb mértékű megsegítése, nagy összetartó erő volt ezekben a hetekben.

A szülők pedig, e teljesen új helyzetben, a mindennapi, megszokott feladatok ellátása mellett egy újabb kihívással kerültek szembe. A helyzetüket még az is nehezítette, hogy igen különböző digitális kultúrával és affinitással rendelkeztek, nem beszélve arról a teljesen eltérő eszközellátottságról, ami jellemezte ezen időszakot.

A tanulók sem tudtak alkalmazkodni ehhez a kialakult helyzethez. Tőlük teljesen idegen volt ez az oktatási forma! S ma sem gondolom, hogy ez a szervezési forma, eredményességét tekintve életképes, eredményes lenne hazánkban, az általános iskolában!

Ezek ellenére, bár akadozva, de működött a rendszer, sikeresen be tudtuk fejezni a tanévet.

S jött a következő időszak! A második időszakot, már az előző tapasztalatok (s nem csak helyi) birtokában szerveztük meg. Egységesített platformon, szabályozottabb körülmények között folytattuk az oktatást. Természetesen már a szülők, a tanulók és a pedagógusok is, némi tapasztalattal a hátuk mögött, könnyebben vették az akadályokat.

Szeretném megköszönni mindazon embereknek a segítségét, akik valamilyen módon (eszköz beszerzés, felajánlás, oktatás, tapasztalatok átadása, adományozás stb.) átsegítették tanulóinkat e nehéz időszakon. Segítették a közös munkát.

KÖSZÖNÖM!

Szeretném megköszönni a szülők türelmét és segítőkészségét! Tisztában vagyok velem, hogy rájuk nézve is nagy teher volt e két időszak. Minden nehézség ellenére, közös munkával, sikeresen tudtunk dolgozni! Bízom benne, hogy a gyermekek fejlődésében sem okozott ez törést. Ám azt is tudom, hogy az elgépiesedés, a szocializáció hi-

ánya komoly deformításokat eredményezhet a gyermekek személyiségében.

S jött a 2021/22-es tanév. A tervezésnél már óvatosabbak voltunk. Nem tudtuk, mint ahogyan most sem, hogy milyen körülmények között tudunk majd dolgozni. De ennek ellenére beterveztünk minden olyan programunkat, amelyet előtte meg tudtunk tartani. (Mese hét, Márton-nap, Móra Est, ünnepek, DÖK-nap, stb.) Bízunk abban, hogy a tanévet végig tudjuk, tantermi jelenléti oktatással, és ami számomra ennél is fontosabb gyermek közeli neveléssel dolgozni. Véleményem szerint a pedagógiai tevékenység csak akkor lehet eredményes, ha minden résztvevője jelen van fizikálisan és szellemileg is a folyamatban. Bizakodtam!

Biztosan van valami olyan különleges védőszent, aki ránk mosolygott s segítő kezet nyújtva biztosította a tanév végéig tartó „normális” oktatást.

Az elmúlt tanévet sikeresen zártuk.

S most indul az új tanév. Telis-teli kérdésekkel, megoldandó feladatokkal, kihívásokkal. Alapvetően optimista típus vagyok. Hiszem azt, hogy a problémák azért vannak, hogy megoldjuk azokat! Meg fogjuk oldani!

Bízom abban, hogy az előttünk álló tanév, még eredményesebb, programokban gazdagabb, élményekben dússabb, tanulóink gyarapodását, fejlődését szolgáló tevékenységekben bővelkedőbb, sikeres év lesz!

Köszönöm, ha elolvasta gondolataimat! S azt is köszönöm, ha segíti munkánkat, a pedagógusokét, azokét, akik a szigetújfalusi gyermekek fejlődéséért, gyarapodásáért, sikereikért dolgoznak nap mint nap, alázattal, odaadással, nagy – nagy kitartással.

Tisztelettel,

Deák Csaba

I. ÚJFALUSI SVÁB LAKODALOM

A Szigetújfalui Német Nemzeti Táncgyűttes idén ünnepli fennállásának 70. jubileumát. Emiatt döntött Együttesünk úgy, hogy a rendszeres jubileumi gálánk mellett szervezzünk valami olyat, ami még nem volt, valami különlegeset, valami „nagyot”, ahol meg tudjuk mozgatni a falu apraját, nagyját.

Évek óta igyekszünk felgyűjteni Szigetújfalu hagyományait, így bukkantunk rá arra a tényre is, hogy 1702. július 30. napján történt az első, dokumentált magyarországi német házasságkötés Szigetújfaluban. A házaspár Mathias Christoph és Ursula Brunnerin voltak. Éppen 320 évvel ezelőtt... Így jött tehát az ötlet, hogy egy hagyományos, magyarországi német házasságkötést elevenítsünk fel.

fejbekötés is. Az esküvő és a lakodalom valamennyi részén a zenét a Heimatklang Zenekar biztosította Taksonyból.

A házaspár szerepét Finszter Fanni és Papp Zoltán Tamás, a családtagok szerepét egykori Táncosaink játszották el méltó módon. Csodálatos vőfélyünk Szentgyörgyhegyi Ferenc volt. Az esemény egyik legmeghatóbb része az volt, hogy valamennyi résztvevő népviseletben volt. Csodálatos látvány volt!

Két szó az, amivel rendezvényünket a leginkább leírhatjuk: Összetartás és Összefogás. Nagybetűkkel. Hozzávetőlegesen 150 ember együttműködésének és munkájának köszönhető az, hogy ez a rendezvény ilyen minőségben létrejöhett. Szigetújfalu csaknem összes civil szervezete, kultúr csoportja részt vett az eseményen.

mondunk nekik, mert tényleg hiánypótló felajánlások voltak! Szeretnénk megköszönni a közreműködést a település valamennyi lakójának, akik segítségünkre voltak!

Külön köszönet jár Fehér Lajosnének (Pintér Magdolna) és Pintér Frigyesnek, akik édesanyjuk Lerner Katalin 1929-ből származó esküvői csokrát ajánlották fel a rendezvény idejére.

Külön szeretnénk megköszönni Huszák Gézané, Tominné Werny Anna, Szeltnerné Winhardt Ildikó és Engert Mária kiemelkedő segítségét – többek között – abban, hogy segítették kutatásunkat a szigetújfalusi hagyományok között és emlékeikkel valódi hagyományőrző lakodalom születhetett Szigetújfaluban. Enélkül a kiemelkedő, és irigylésre méltó összefogás nélkül ren-



2022. augusztus 06. napján került megrendezésre az I. Újfalusi Sváb Lakodalom. Minden igyekezetünkkel azon voltunk, hogy valamennyi tradicionális, hagyományőrző elemét feleleveníthessük egy akkori házasságkötésnek, lakodalomnak aznap.

Bemutatásra került a Vőlegény elbúcsúztatása a szülői háztól, a Menyasszony kikérése a szülői házból, igazi esküvői menettel vonultunk egyik állomásról a másikra. A Menyasszony kikérése után a helyi katolikus templomban német nyelvű szentmise következett, amelyet Hefler Gábor atya celebrált Újhartyánból, a helyi Egyházközség fantasztikus közreműködésével. A szentmise után esküvői menettel térünk vissza a Művelődési Házba, ahol a lakodalmi vacsora várta a „nász népet”, és ahol maga a lakodalom is helyet kapott. A lakodalom folyamán bemutatásra került, ahogy az ifjú pár megnyitotta a lakodalmat, bemutatásra került a menyasszonytánc, az ajándékozás, a Menyasszony koszorújának levétele és a

A Német Kultúregyesület és a Nyugdíjas Klub tagjai fantasztikus sváb süteményekkel (kb. 2500 db-bal) járultak hozzá a programhoz, a Német Nemzeti Önkormányzat tagjainak és Heldné Piroskának köszönhetjük a fenséges, hagyományőrző lakodalmi menüt. A Szigetújfalui Zenebarátok Kórusa magyarországi német énekei nélkül nem lehetett volna ennyire hangulatos és megható valamennyi eseménye a lakodalomnak. Hálásan köszönjük mindenkinek!

Köszönjük minden támogatóknak, minden segítőnknek, akik vagy munkával, vagy anyagi támogatással járultak hozzá rendezvényünkhöz. Neveiket a programon közzétettük, az interneten külön posztban is köszönetet

dezenyünk ilyen minőségben nem jöhetett volna létre. Újra csak annyit tudunk mondani: Köszönjük Újfalunak!

Ezúton is szeretnénk megköszönni mindenkinek, akik kilátogattak rendezvényünkre, ezért a magas érdeklődésért is öröm volt megrendezni!

Köszönjük a támogatást a Csoóri Sándor Alapnak és a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.-nek

Várjuk Önöket szeretettel további jubileumi programunkra! Minden régi táncosunk jelentkezését is várjuk szeretettel jubileumi gálaműsorunkra, ha szívesen csatlakozna egy-egy táncra!

Ünnepeljenek velünk a továbbiakban is! Programjaink:

• 2022. szeptember 10.

Szüreti Forgotag

• 2022. Október 29-30.

70 éves jubileumi gálaműsor

Vargáné dr. Borbély Alexandra
Együttesvezető, Szigetújfalui Német Nemzetiségi Táncgyűttes

KÉPVISELŐI BESZÁMOLÓK

Tisztelt Szigetújfalusi lakosok, ismerőseim, barátaim!

Ismét eltelt egy év, elérkezett a képviselői beszámoló ideje, beszámolni arról, hogy mi is történt az elmúlt időszakban, hogyan próbáltam segíteni közösségünk, községünk.

Évek óta önkormányzati képviselőként szolgálom községünk érdekeit, legutóbbi megválasztásom óta a pénzügyi bizottság elnökeként természetesen tiszteletdíj nélkül. Igyekszem tudásomnak megfelelően képviselni a lakosok érdekeit, részt veszek a bizottság, a testület ülésein, ill. a rendkívüli üléseken is.

A pénzügyi bizottsági teendőim mellett továbbra is részt veszek a községi, állami és egyesületi ünnepek, rendezvények szervezésében, kulturális és egyéb egyesületi rendezvények megvalósításában, a rendezvények szervezőjeként és/vagy technológiai lebonyolítójaként. Igyekszem támogatni az egyesületek munkáját, erőfeszítéseit. Ebben az évben különösen büszke vagyok a Szigetújfalusi Német Nemzetiségi Táncegyüttes rendezvénysorozatára, melyet szakmai tudásommal támogatok.

Informatikai szaktudásommal rendelkezésre állok minden községi szervezetnek, egyesületnek. Legutóbb az Értéktár videó anyagainak digitalizálásában és tartalmuk korszerű adathordozóra mentésében segítetttem.

A Regenbogen Német Nemzetiségi Óvoda és Bölcsőde érdekvédelmi fórumának elnökeként továbbra is segítem az intézmény munkáját.

Községi összefogás keretében elindítottam a játszótér felújítását, rendbe-

tételét is. Ez sajnos még csak részben készült el, a hátsó részen megépített gördeszka pálya felújítása megtorpan, ebben az évben kétszer is megszerveztük a folytatást, de az időjárás közbeszólt. A nyár mindenkinek a pihenésé és a nyaralásé, így szeptemberben tervezem a folytatást: még egy rétegben festést majd ezt követően az összeszerelést.

Elindult a Duna parti „Zöldház” és környezetének, ill. a part menti közeli erdőrész rendbetétele, ezt is segítem lehetőségeimnek megfelelően szakmai tudásommal és támogatásommal. Töltsük meg élettel, és tegyük rendbe gyönyörű környezeti adottságokkal rendelkező Duna partunkat, mindenki meglepedésére.

Anyagi lehetőségeimhez mérten támogatam, támogatom a községünkben működő Kis-Sziget Önkéntes Tűzoltó Egyesület Szigetújfalu munkáját és nagyon büszke vagyok arra, hogy egy ilyen jól működő tűzoltóságunk van, akik nap mint nap értünk dolgoznak, ha tehetik kérem támogassák önök is ezt a szervezetet.

Továbbra is segíték Szigetújfalu lakosságának is megoldani kisebb-nagyobb technikai, informatikai problémákat, így napi kapcsolatomban továbbra is fennáll a emberekkel. Amennyiben valakinek ilyen jellegű problémája akad forduljon hozzám bizalommal, nem biztos, hogy azonnal, de segíteni fogok.

Számomra fontos, hogy az itt élő emberek mindennapjait meghatározó körülmények javuljanak és jobbak legyenek, mint pld: esővíz elvezetés, csa-

torna, járda, közvilágítás, utak állapota, iskolai-óvodai körülmények, egészségügy helyzete, közbiztonság, de a közösségi élet is szívügyem. Ezekért próbálok minden tőlem telhetőt meg is tenni. Ez a tevékenység sokszor nem egyszerű, mindenhez pénzre lenne szükség, de abban sajnos nem bővelkedünk, de próbálunk megtenni minden tőlünk telhetőt!

A bizottsági, illetve képviselő testületi ülések során támogatom községünk fejlesztését, pályázatok benyújtását. Nem adtam fel, hogy nagy álmom, a falu központjában lévő park teljes rekonstrukciója és átalakítása megvalósuljon, melyben most már több képviselőtársam is támogat, remélem sikerül megtervezni és rövidesen elindítani ezt a munkát is. Remélem hogy az új Főzőkonyha és Polgármesteri hivatal munkálatai is el tudnak indulni, maximálisan támogatni fogom a projektet.

Teljes erőbedobással azon fáradozom, fáradozunk képviselő társaimmal, hogy fejlesszük a falut, legyen belterület, legyenek építési telkek és lehetőség szerint egyre szebb, élhetőbb legyen községünk.

Köszönet illet mindenkit, aki segített ezeknek a feladatoknak a megoldásában! Településünk sikeres fejlődésért, kérek mindenkit, hogy támogassák testületünk munkáját és egymást is, együtt sikerülni fog!

Köszönöm és kívánok mindenkinek szép napot!

Kolter Ferenc
képviselő

Tisztelt Szigetújfalusi Lakosok!

A 2019-ben megválasztott képviselő-testület először 2020 őszén számolt be munkájáról. Mindenki igyekezett a saját tevékenységét bemutatni, ami azóta sem változott csupán bővült az aktuális feladatokkal. Ismét elérkezett a beszámoló ideje. Nagy örömünk a COVID helyzet kényszerű szüneteltetése után 2021 júniusa óta folyamatosan tudunk ülésezni, folytatni felvállalt feladatainkat.

32 éve vagyok a település képviselő-testületének tagja. A mostani ciklusban a Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság, vala-

mint a Kulturális és Igazgatási Bizottság tagja vagyok. Valamennyi bizottsági és képviselő-testületi ülésen részt vettem. Tagja vagyok a Német Nemzetiségi Önkormányzatnak és a Római Katolikus Egyház képviselő-testületének. Sok éves tapasztalatommal, legjobb ezirányú tudásommal, véleményemmel igyekszem községünk érdekeit szolgálni. Szeretném a falu összetartó erejét még erősebbé kovácsolni. Ehhez kérem minden falubelink pozitív hozzáállását, rendezvénye való részvételét. Segítsük együtt falunk élhetőbbé tételét, fejlődését.

A képviselők konkrétabb munkája, amiről a bizottsági és képviselő-testületi üléseken dolgozunk mindnyájan az a negyed évente megjelenő Újfalusi Trombitás „önkormányzati hírek” ill. „polgármesteri beszámoló” címszó alatt megtalálható. Az ott olvasható napirendi pontokat beszéljük meg, próbálunk közös döntéseket hozni.

Jó egészséget kívánok mindenkinek!

Beretvás Tamásné
képviselő

Tisztelt Szigetújfalusiak! Tisztelt Választó Polgárok!

Egy esztendő telt el ismét, itt a képviselői beszámoló ideje. A Pénzügyi Bizottság tagja és a német önkormányzat elnöke vagyok Szigetújfaluban. Az elmúlt egy esztendőben, – minden évben – igyekeztem minden bizottsági és testületi ülésen részt venni, hogy képviselőtársaim véleményét is figyelembe véve hozzam meg döntéseimet, hogy Szigetújfalu élhető, fejlődő, biztonságos közösséget nyújtó település legyen.

Igyekszem minden dokumentációt, melyet a hivatal a képviselők rendelkezésére bocsát, kielemezni, hogy ismereteim szellemében az előre lépésre, fejlődésre, fejlesztésre voksolhassak. Javaslataink, döntéseink jók voltak, hiszen több, fontos beruházást is elnyert községünk.

A bizottsági ülések, testületi ülések, ahol alapos részletességgel tudjuk az előzőekben megkapott napirendi pontokat „átrágni”, átbeszélni igen fontosak. Különböző képesítésű és végzettségű a testület, egy-egy személy bizonyos témákban jobban jártas, mint a másik, véleményét meghallgatva még könnyebb volt egyes témákban a javaslatot, döntést.

Minden esetben Szigetújfalu község fejlődését és a lakosság érde-

keit szem előtt tartva hoztam meg döntéseimet.

Testületünk a faluban több problémára is keresi a hatékony megoldást és dolgozunk az:

Ivóvíz rendszerünk megújítás, építési telkek kialakítása, csapadékvíz elvezetése, járdák felújítása, útfelújítás, a napközis konyha helyzete... Sok-sok megoldásra váró feladat, melyekben kizárólag pályázati támogatásokból tudunk javítani. Önkormányzatunk – mint minden kis önkormányzat – nehéz anyagi körülmények között dolgozik, a kormány megszorító intézkedései, a bevétel kiesések, hiányoznak a költségvetésünkből. Több beadott pályázatunk is nyert, így tudtuk a látható beruházásokat megvalósítani.

Örvendetes viszont, hogy minden idős és kisgyermekes rászorulóknak sikerült az erkölcsi támogatás mellett anyagi segítséget is nyújtani.

Nemzetiségi képviselőként 2021-2022-es esztendőben több beruházást is sikerült megpályázni és elnyerni. Ebből a Német Belügyminisztérium támogatásával a német közösségi ház konyhája, irodája, gépparkja újult meg. Beruházási pályázatok keretén belül a ház padlózatát sikerült kicserélni, a nyílászárók egy részét. Folya-

matban van a nyílászárók cseréjének folytatása az utcai ablakok cseréje is, mely szintén egy újabb pályázat eredménye. Nemzetiségi képviselőként is Szigetújfalu fejlődéséért, szépítéséért, élhető falu szervezéséért dolgozom.

A községben élők, érdeklődők részt vehetnek minden különleges meghívás nélkül a nemzetiségi rendezvényeken, megmozdulásokon. A német ház ajtaja mindig mindenki előtt nyitva áll. Itt is megemlítem, hogy 450 db német nyelvű könyvből álló könyvtárunk kölcsönözhető, regények, útleírások... Volt az idén is Kitelepítési megemlékezés, nyitott kapuk utcája, az I.Sváb lakodalom, Alkotmányunk és az új kenyér ünnepe a német házban folytatódott a helyi templomban bemutatott ünnepi szentmise után szeretetvendégséggel. Sokan voltunk, mindig mindenkit szeretettel várunk.

Minden tudásommal igyekszem Szigetújfalu fejlődését támogatni.

Köszönöm bizalmukat, támogatásukat!

Jó egészséget kívánva:

Tominné Werny Anna
képviseelő/NNÖSZ elnöke

Köszöntök minden szigetújfalui lakost, illetve Szigetújfalu eseményeit figyelemmel kísérő érdeklődőt!

Szeretnék ismételtelen köszönetet mondani mindenkinek, akinek támogató segítsége lehetővé tette, hogy részt vehessek kis falunk jövőjének építésében.

A magam részéről igyekeztem minden testületi, bizottsági és rendkívüli ülésen részt venni és a rendelkezésemre álló információk birtokában kellő körültekintéssel, a település és a közösség érdekeit előtérbe helyezve meghozni az általam helyesnek ítélt döntést.

Sajnos azt kell, hogy mondjam az idei év nem sokban tér el a tavalyitól, ami az önkormányzatok mozgásterét illeti. A kormány megszorító intézkedései, a különböző bevételkiesések, tovább rontották lehetőségeinket.

Ilyen körülmények között nagyon nehéz megfelelni a jogos lakossági igényeknek, hiszen az előző évekhez képest rendkívül szűkössé váltak anyagi

lehetőségeink, ennek ellenére az önkormányzathoz beérkező támogatási kérelmek (gyermeknevelési, fiatalok helyi életkezdési támogatása, stb.) pozitív elbírálást kaptak, valamint továbbra is próbáljuk pályázatok útján fejlesztetni kis falunkat.

A magam részéről több egyesület munkáját is támogattam, és cégem végzte volna el a Szigetújfalui Katolikus Plébánia épületének felújítását, azonban a műszaki tárgyalások nem vezettek közös eredményre, így visszaléptünk.

Több, már betervezett munka nem valósult meg (csapadékvíz elvezetésének megoldása, az utak állapotának javítása, a járdák rendbetétele, stb.) mivel községünk pénzügyi keretét teljesen felemésztik az alapvető működési és fenntartási költségek. Munkánk javát leginkább „tűzoltásra” korlátozzuk, az újat teremtő tervek megvalósítása helyett!

A számos negatív külső tényező ellenére, örömmel tölt el, hogy 2007 óta az idén végre megkezdődött a Dunapart egy szakaszának (Zöldház és a régi Károly-kert területe) átépítése, mely egy közös összefogás révén valósulhat meg, Schultz András tulajdonos legfőbb támogatásával. Jelenleg is zajlik a Zöldház épületének külső és belső átalakítása, valamint a meglévő 6 méter széles szorgalmi út felújítása.

A cél, egy olyan strand és szabadidőközpont létrehozása, mely MINDEN korosztály számára kínál szórakozást, kikapcsolódási lehetőséget.

Ahol a parton sétálva elmesélhetjük gyermekeinknek vagy akár unokáinknak, milyen is volt, mikor ugyanitt... csak épp a 80-as években... LEO jégkrémet és frissensült lángost ettünk egy forró nyári délután...

Berczi Zsolt
képviseelő

Újra elérkezett az idő a képviselői beszámolóhoz. A következőkben szeretném tájékoztatni Önöket az elmúlt egy évben végzett képviselői munkámról.

A Kulturális és Igazgatási Bizottság elnökeként felelősségteljesen és lelkiismeretesen igyekeztem munkámat végezni. Az eltelt időben az elmúlt évekhez hasonlóan a bizottság feladata volt a Képviselőtestület elé kerülő anyagok véleményezése, javaslattétele, a testület döntéseinek előkészítése. Részletesen tárgyaltuk a költségvetést, melynek elkészítése és megtartása az ismert megszorítások miatt komoly feladatot ró az önkormányzatra. Véleményeztük az aktuális helyi rendeletek módosításait, elfogadásra javasoltuk a helyi civil szervezetek beszámolóit, az éves rendezvénytárat, az intézményi dokumentumok módosításait melyek a törvényi változások

Tisztelt Szigetújfalui Lakosok!

miatt váltak szükségessé, valamint az óvodai beiratkozás időpontját, az indítható csoportlétszám meghatározását.

Ezúton szeretném megköszönni a bizottság tagjainak a lelkiismeretes munkájukat, a Polgármesteri Hivatal dolgozóinak a Jegyző Asszonynak, a jól előkészített bizottsági anyagokat.

A Móra Ferenc Általános Iskola Intézményi Tanácsa elnökeként lehetőségem nyílik az iskolai életbe való betekintésre. Az Intézményi Tanács munkájába az elmúlt tanévben a szülők delegáltaként új tag, Klenovszky Orsolya vállalt feladatot. A korábbi évekhez hasonlóan, a bizottság az eltelt évben is kétszer ülésezett, mely során az igazgató úrtól részletes tájékoztatást kaptunk az iskolai élet szépségeiről, nehézségeiről, az adódó problémákról egyaránt.

Részt vettem a Német Nemzetiségi Önkormányzat ülésein.

Részt vettem a Közmeghallgatáson, a képviselő-testületi rendes és rendkívüli ülésein. Önkormányzatunk nehéz anyagi körülményeit ismervé képviselő társaimmal minden esetben azon dolgozunk, hogy minden lehetőséget megragadva, szépüljön környezetünk, változatos rendezvények szervezésével élhető legyen községünk.

Továbbra is fontosnak tartom a településünkön élő gyerekek nevelését, oktatását. Húsvétkor a kezdeményezésemre az óvodás és az alsós gyerekekkel, valamint a pedagógusokkal közösen, az iskola parkjában hagyományteremtés céljából tojásfát készítettünk, ezzel is szépítve községünket.

Bizalmukat megköszönve, mindenkinek jó egészséget kívánok:

Kaltenecker Józsefné
képviselő

Tisztelt Szigetújfalusi lakosok, Ismerőseim, Barátaim!

Ísmét eltelt egy év, így szeretném láttatni mindazokkal, akik bizalmat szavaztak nekem, hogy képviselőként mi is az, amit az elmúlt évben tettem, teszek, kis közösségünkért:

Ahogy arról már tavaly is tájékoztattam a tisztelt lakosságot, az alpolgármesteri juttatásom teljes egészében a falu költségvetésébe forog vissza, azt nem veszem fel.

Számtalan saját felajánlással segítettem kicsiny falunk életét az elmúlt időszakban, de ezt megtettem volna akkor is, ha nem testületi tag vagyok, azért a teljesség igénye nélkül:

- klíma került beszerelésre településünk orvosi rendelőjébe, így is komfortosabbá téve a nyári nagy melegben az ott töltött várakozási időt
- klíma került a Postai hivatalba, ezzel élhetőbbé téve az ott dolgozók és az ügyeket intézők napi rutinját
- pénzbeli támogatást nyújtottam a Német Nemzetiségi Táncegyüttes 70 éves jubileumi rendezvényeire
- pénzbeli támogatást nyújtottam a Kis-Sziget ÖTE részére, amellyel az új tűzoltóautó megvásárlását segítettem
- tevékenyen részt veszek a Dunaparti Zöldház felújításában, amit ezúton is szeretnék megköszönni Schultz Andrásnak, aki erején felül vállalta, hogy újra hamarosan megnyitja azt,

és már most azon dolgozunk, hogy számos rendezvény valósulhasson meg azon festői környezetben

- A pályán megrendezett 2022 gyereknap Fővédnökévé kértek fel, amit nagy tisztelettel elfogadtam.

A pályázatokból is szervesen kiviszem a részem, amennyire azt engedik:

- Az Akácfa utcai projekt teljes egészében elkészült, az idei rendezvényeinken már élvezhettük annak előnyeit. A komplex beruházás nem csak a járda, hanem parkoló létesítése és a vízelvezető rendszer kiépítése volt.
- Amennyire engedték, segítettem a „Barbaró ház” átalakulását, Faluház-Konyha megvalósulását, eddig is. Sajnos számtalan tanácsomat nem fogadta meg a Polgármester Úr, vagy úgy is fogalmazhatnék, hogy süket fülekre találtak a tanácsaim, pedig évek óta ebben az iparágban dolgozom. A meghozott „döntést” láthatjuk naponta, településünk központjában. A továbbiakban teljes erőmmel azon leszek, hogy ez a beruházás megvalósuljon, mert a jelenlegi hivatalunk hamarosan összeomlik. Nem kizárt, hogy a megvalósuláshoz lakossági összefogás lesz szükséges, mint anno a kultúrházunk építésénél. Hiszem, hogy ha ide kerül a sor, sokan fognak megmozdulni és segíteni.

Tervek, amikért dolgozom a továbbiakban:

- a Kultúrház melletti üvegyűjtő konténereknek, illetve a ruhagyűjtő konténereknek egy másik helyet találni, kialakítani, mert időnként olyan állapotok uralkodnak, amik egyáltalán nem illenek egy falu központjához.
- a hálózati vízrendszerünk a következő sarkalatos pont, amiben lépünk kellene, sőt, a csatornarendszerünkben is van még mit helyreállítani, de minden jel szerint ezek kezelése állami kézbe fog kerülni, ami után kiderül a „hogyan tovább”
- a megnyert pályázatok lekoordinálása, kivitelezések nyomon követése – kiemelve az Új Faluház/Konyha, amire remélem ismét kapok felkérést a Polgármestertől, mint az Akácfa utcai járdára.
- a faluközpontunk kialakítása, szebbé tétele.

A testületi üléseken minden tettellem és cselekedetemmel településünk jövőjét helyezem a fókuszba, ezért kérek mindenkit, továbbra is segítse a munkámat, támogasson, forduljon hozzám bizalommal!

Köszönöm bizalmukat:

Taligás Károly
alpolgármester

Tisztelt Lakosság!

Az éves tájékoztatás a lakosság részére a közmeghallgatáson is meg szokott történni, ezen kívül kötelező írásban is ezt megtenni a képviselő-testület tagjainak.

Az elmúlt évben a község működőképességét újabb és újabb akadályok hátráltatták. Bevételeinket korlátozták a járvány során hozott kormányzati intézkedések. Nem emelhettük az adóinkat, az étkezési árakat, a vendégház díjait, és más kisebb bevételi forrásainkat. A költségvetésünk emiatt semmilyen tartalékkal nem rendelkezett. Ehhez jött hozzá az ukrán-orosz háború okozta áremelkedések, amelyek legköképp az üzemanyagárakban mutatkoztak meg, hiszen az önkormányzatok csak a piaci áron vásárolhatnak üzemanyagot. Ezek miatt egyre nőtt a bizonytalanság, vajon mi fog történni az év végéig.

Ennek a fentebb leírt folyamatnak kárát látta az összes pályázatunk, mert az elszálló árak következtében

egyre nehezebb lett a kivitelezőket megtalálni, hiszen ők is a pénzből élnek. A Mester utcai aszfaltozás elkészült, de mellette a járda nem fért bele a felújításba. A temetői kerítés anyagai is megugrottak, ezért nagyon ki kellett számolni, mi fér bele megpályázott pénzösszegbe. Az új polgármesteri hivatal és konyha pályázatunk végrehajtása pedig végveszélybe került, mert itt a bürokratikus utakat is végig kellett járni, mindent csak szabályosan, átláthatóan kell végrehajtani, ez pedig hátráltatta a gyorsaságot.

Az energiahordozók árának megemelése végkép az ellehetetlenülés felé mutat. Nagyon durva döntésekre kényszerülhet a képviselő-testület a túlélés érdekében. Itt is az árak után a bizonytalanság a legnagyobb probléma, ami nem kedvez az előre tervezésnek.

A rossz után egy kis jó is jöjjön. A bezártság után a közösségi élet beindult. Az eltervezett események

megvalósultak, példás összefogás mutatkozott a rendezvények megszervezésében. Meg is látszódott a létszámban, mert mindenütt sok vendég jelent meg, élvezték az emberek a bezártság utáni szabadságot.

Mint községi lakos személyesen is érdekelt vagyok a rendezvények sikerében, ezért megjelenéssel minden esetben támogatom az eseményeket, valamint fizikai munkával, tanácsaimmal is igyekszem kivenni a részem ezekből. Látom, egyre több fiatal is bekapcsolódik ezekbe a munkákba, ami a rendezvények tovább élése szempontjából örömteli folyamat. Összességében büszkék lehetünk településünk lakóira, mert a lehetőségeinkhez képest összefogással a lehető legtöbbet hoztuk ki ezekből az alkalombokból.

Paulheim Vilmos
polgármester

EGYHÁZKÖZSÉGI HÍREK

Egyházközségünk a Szigetújfalusi Német Nemzetiségi Önkormányzattal közösen, az idei évben is megrendezte a ráckevei lelkipásztori körzet hívei részvételével a Szent István Napi ünnepi szentmisét és az azt követő Agapét.

Ebben az évben a várva esőzés ellenére közel 150 vendég vett részt az eseményen.

A misét, melynek keretében sor került az új kenyér megáldására, Kallós Péter atya, püspöki biztos celebrálta, Paulheim Vilmos polgár-

mester ünnepi beszéde zárta. A templomban lévő Szent István szobrot Péter atya és Tominné Werny Anna előnkasszony koszorúzta meg.

A szemerkélő eső ellenére a hívek Szigetújfalu és Szent Lénárd zászlaját követve sétáltak át a nemzetiségi házhoz, ahol a szentelt kenyér, meghűlés elleni házi itóka, finom gulyásleves és a szigetújfalusi lakosok, hívek szorgalmas keze által sültött finom sütemények várták a résztvevőket.

Az ünnepség és az azt követő vendéglátás előkészítésében, megrende-

zésében nagyon sok magánember és szervezet volt segítségünkre.

Köszönet a templom takarításában résztvevő Berczi János vezette tűzoltó csapatnak, a nemzetiségi képviselő testület tagjainak, a ház dolgozójának, a sátor állításában, bontásában, a díszítésben résztvevőknek! Köszönet a vendéglátásban segítőknek, a süteményt készítő híveknek, a nyugdíjas klub süteményt válláló tagjainak!

Köszönjük munkájukat! Jó egészséget és Isten áldását kérjük rájuk és családjukra!

FR

ALMAVÁSÁR A GYÜMÖLCSÖSBEN

Szigetbecse és Makád közötti út mellett
szeptember 10-től október 9-ig, minden nap 9-16 óráig.

Széles fajtaválaszték őszi és téli almákból.

Tel.: 06 30 900 58 98

Kövessen bennünket a **Varga alma** facebook oldalán!

GPS koordináták: 47.114115, 18.941236



Keve Feszt

JÁRTUNK



A Német Nemzetiségi Önkormányzat Szigetújfalu meghívást kapott 2022. június 17-18-ra Ráckeve-re az Országos Nemzetiségi Kulturális Fesztivál és Gasztronómiai Fesztiválra, röviden a KeveFeszt 22-re. Mi képviseltük a német nemzetiséget.

Az előkészületek során a sváb konyhát összepakoltuk, leszállítottuk a ráckevei piac területére, ahol összeállítottuk. Péntek délutánra máris mehattunk főzni, hogy az esti műsorokra érkező vendégeknek már kóstolót tudjunk adni. Erre a napra Zimmet Krapfen-t készítettünk, ami apránként elfogyott, mire az ünnepélyes megnyitó elkezdődött. A többi magyarországi nemzetiség hozott magával nemzetiségi kiállítási tárgyakat, csak mi vitünk egy egész nemzetiségi konyhát, aminek csodájára jártak, nagyon sokan

fényképezték. A szombati napon már délelőtt kezdődött a műsorfolyam, ezért korábban kellett érkezni a helyszínre. Az étlapot is bővítettük – a Zimmet Krapfen-en kívül – a Zwiwü Ritsched, a Fizujn mit Mehlspeise, és a Schneeball elkészítésével. A vendégek alaposan végig nézték a különböző nemzetiségek sátrait, mert nagy volt a szórás az árak és az adagok tekintetében. Tőlünk a sütemények fogytak el viharos sebességgel. Természetesen a látványkonyhánk ismét sikert aratott. Még a délelőtt folyamán az újfalusi néptáncosaink is felléptek a színpadon.

Este felé egyre több ismerőssel találkoztunk a szomszéd településekről, akik megpihenhettek nálunk egy beszélgetés erejéig. A jó hangulattal és a sok munkával sikerült a meghívóink elégedettségét kivívnunk.

